

乍一看,克里出访的国家很多,讨论的问题很杂,让人一时很难看清此访用意何在,但仔细梳理,就能发现其中端倪。正所谓克里“舞剑”,意在叙利亚危机。

在英国,克里与英国首相卡梅伦重点讨论了叙利亚危机。在德国,除了与德国总理默克尔商谈欧洲和中东问题外,克里还会见了一位“客人”,即俄罗斯外长拉夫罗夫。据媒体透露,美俄最高外交官闭门密谈了1小时40分

钟,其中40分钟专门探讨叙利亚问题。会后拉夫罗夫很微妙地表示,会谈“相当富有建设性”。

克里接下来访问意大利时还将出席叙利亚反对派大会,这大概是克里造访罗马的主要用意。此前,他曾多次敦促准备抵制会议的叙利亚主要反对派积极与会,共商大计。众所周知,叙利亚反对派派别林立,除了在推翻巴沙尔政权上有共识外,其他方面分歧甚大。克里这次为把他

们撮合到一起,颇费功夫。

克里访问中东五国时,相信也会大谈叙利亚危机这一当前中东最棘手的难题。他到访的中东五国都与叙利亚危机有着直接或间接的关联,其中土耳其是叙利亚直接对峙的“前线国家”;沙特等国也给叙反对派提供大量的资金和装备,用以推翻叙政权。

鉴于美国出兵阿富汗和伊拉克后备尝惨痛教训,因此在直接卷入叙利亚内战上,奥巴马政

府顾虑颇多。更何况叙利亚政府最近已释放善意,表示愿与反对派举行对话,为政治解决叙危机提供了新契机。

可以预料,克里此次九国之访,将为美国就叙利亚问题寻找解决方案提供最新参考。对此,拉夫罗夫的展望是相对乐观的:“我感觉奥巴马总统在第二任期内,会在克里主导的外交领域,尤其是(叙利亚危机)这些问题上,发挥更加建设性的作用。”

美国新任国务卿克里24日启程出访欧洲和中东九国,这是克里就任国务卿后的首次海外之行。他历时11天的行程包括英国、德国、法国、意大利、土耳其、埃及、沙特、阿联酋和卡塔尔。叙利亚局势成为克里此行的主要话题。

克里旋风式出访 意在叙利亚危机



美外交国防 各就各位



哈格尔艰难上位 减赤成首个挑战

美国总统奥巴马上月7日提名哈格尔出任国防部长,但这一提名遭到不少共和党人的反对,他们声称,哈格尔对伊朗等反美国家过于软弱,对以色列的安全漠不关心,在国防安全等问题上的立场过于温和。直至本月26日,哈格尔才获批出任防长。

26日,美国国会参议院以58票对41票的投票结果,通过对哈格尔担任下任国防部长的提名。哈格尔将于当地时间27日早晨宣誓就职。

作为新任防长,哈格尔或许没有时间春风得意,他上任后的第一个挑战就是自动减赤机制。如果国会没有新动作,该机制将在3月1日启动,这意味着国防预算将在本财年年度剩下的七个月中被砍掉大约460亿美元。该机制规定,国防部在未来10年将削减4700亿美元开支。这并不是

美国国防部面临的全部减费负担。根据其他相关计划,国防经费在未来10年内本来将被削减4870亿美元,加上自动减赤机制,削减幅度几乎翻倍。

根据奥巴马政府的战略计划,美国安全重心将向亚太地区转移,美国军事战略也将随之改变。美国专家认为,除了主动实施战略东移外,美军战略转型还必须考虑新的预算环境,这也是哈格尔在中长期面临的巨大挑战。

美国专家和媒体普遍认为,奥巴马选择哈格尔担任防长,是

因为两人在国家安全问题上看法相近,都希望减少单边主义行动,将美国力量放到国际体系当中发挥作用。奥巴马希望哈格尔能不折不扣地执行尽早从阿富汗撤军与安全重心东移的战略。

尽管有总统支持,但哈格尔能否发挥国防部长历来拥有的特殊能量还有待观察。哈格尔的提名在国会遭遇共和党强烈反对,不少民主党人也持保留意见,哈格尔在国会提名听证会上的表现也被认为没有展现出国防部长应有的自信和强势。

从奥巴马提名到获参议院批准的七个星期,哈格尔花费大量时间在参议院游说反对他的议员或聆听这些议员的“训斥”。当前,如何继续处理和国会的关系成为对他的一大考验。

国会提名过程中对哈格尔造成的政治损伤或许不止于此,有媒体分析认为,这甚至可能影响到他在国防部里的权威。美国《国家杂志》周刊说,哈格尔必须在很短的时间内以实际行动说服所有人,这期间他几乎没有犯错误的余地。 本组稿件据新华社

叙总统代表 密会反对派领导人

本报讯 据报道,叙反对派组织“全国联盟”领导人哈提卜与叙利亚总统巴沙尔的代表近日举行了秘密会晤。虽然人们不知道这次会晤的具体内容,但会晤本身却是值得称道的。这表明双方领导人都有意愿向和平的方向迈出第一步。

25日,叙利亚外长穆阿利姆表示,愿同叙武装反对派进行谈判,这是叙政府发出的愿与反对派举行谈判的最为明确的提议。

上月底,哈提卜也曾表示,如果叙政府释放数万名在押人员,他愿意同巴沙尔的代表在叙境外会谈。但“全国联盟”随后表示,哈提卜的声明只代表其个人观点。(宗禾)

朴槿惠政府 多个部门业务暂停

本报讯 据韩国《朝鲜日报》27日报道,朴槿惠政府推进的机构重组方案在国会迟迟未获通过,导致长官人事听证会延迟,影响解决民生问题等悬案。此外,一些部门25日没有召开每周一的例行干部会议。一位韩国政府相关人士说:“事实上,从25日开始所有业务全部停止。”

截至目前,朴槿惠政府的长官任命除了国务总理一人外,其余还没有一人被正式任命。在17个部门中,12位长官的任命人事听证会安排于3月6日前进行,但其余5位长官的任命连日程安排都还没出来。新政府各部门长官要想齐聚一堂召开国务会议,早则下月中旬以后才能实现。(中新)

美称篮球明星访朝 难比中美乒乓外交

据新华社2月27日电 美国国务院26日认定,美国全国篮球协会(NBA)前球星丹尼斯·罗德曼一行奔赴朝鲜是“私人访问”。罗德曼当天率一个篮球代表团抵达朝鲜首都平壤,开启为期一周的篮球交流之旅。代表团成员说,希望借助篮球构建文化纽带,为两国架起沟通桥梁。

美国“哈林”花式篮球队三名队员和媒体集团“维斯”工作人员与罗德曼同行。一些媒体猜测,罗德曼此行可能是美国开展“篮球外交”,缓和紧张态势。就这一说法,罗德曼和“维斯”制作团队成员坦言,希望借助举办儿童篮球训练营、与朝鲜顶尖球员切磋球技等活动,为“篮球外交”做些努力。

美国国务院26日就罗德曼一行访朝作出回应,称不应把这次访问与上世纪70年代中美“乒乓外交”作比。

朝鲜影片 3月首登美国银幕

据新华社2月27日电 “亚洲美国媒体中心”电影节和迈阿密国际电影节网站27日证实,朝鲜浪漫喜剧电影《金同志飞起来》将于下月在美国旧金山举行的“亚洲美国媒体中心”电影节上放映。

这部浪漫喜剧片由朝鲜、英国和比利时三地合力制作,朝鲜人金光勋(音译)担任导演。影片在朝鲜首都平壤取景拍摄,讲述28岁女矿工金永美(音译)克服重重困难,最终实现梦想、成为高空技巧表演者的故事。去年9月,这部影片在加拿大多伦多国际电影节实现首次海外放映,随后登陆韩国釜山国际电影节。